

РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН РАЙКОМА ВКП(б), РИК-а и РАИПРОФСОВЕТА

КОВРОВ, Ивановск. Промышл. области

ГОД ИЗДАНИЯ 4-й

9

ЯНВАРЯ 1934 г.
№ 8 (966)

**Возглавить работу по хлебозакупкам—
дело чести каждой парт-ячейки, сельсовета,
колхоза, кооперации
сотнями тонн проданного хлеба государству
встречать 6-ую РАЙПАРТКОНФЕРЕНЦИЮ**

Сдвигов еще нет

«Рабочий клич» на своих страницах указывал на недопустимо медленный ход хлебозакупок в нашем районе. Однако Райпотребсоюз для себя не сделал никаких политических выводов. Попрежнему работники Райпотребкоопса не знают, что делается на местах в сельПО и не руководят хлебозакупками.

По сводке на 8 января потребкооперацией закуплено лишь 242 цент. хлеба, это только по 11 сельсоветам, а как идут хлебозакупки в остальных 32 сельсоветах... об этом не знает Райпотребсоюз. В таких сельсоветах, как Алексеевском, Рыловском кооперацией не закуплено ни килограмма хлеба. В ряде сельсоветов (Милиновский, Коверинский) мы имеем положение, когда руко водители колхозов, коммунисты возглавлять работу по хлебозакупкам считают «не своим делом». Например, председатель колхоза «Верный путь» Милиновского сельсовета Смирнов, поддавшись кулацкой агитации хотел сорвать хлебозакупки, но получил дружный отпор от колхозников, которые на выездах Смирнова ответили преддажей двух тонн хлеба государству. Это показывает, что кое где в сельсоветах кулацк пытаются сорвать хлебозакупки, здесь как никогда должна быть приведена классовая бдительность.

Лучше других сельсоветов ведут хлебозакупки Авдотьевский, который продал в Хватачевском сельПО 8,5 тонн хлеба, Синниковский—3 тонны и др.

На примере колхоза «Верный путь» и других не трудно убедиться, что у нас в районе имеются все возможности налико к выполнению и перевыполнению плана хлебозакупок. Нехватает лишь подлинне большевистской работы. Обязанность каждого сельсовета, парт-ячейки, коммуниста и кооперации возглавлять работу по хлебозакупкам.

Мы спрашиваем работников Райпотребсоюза и всех сельПО долго ли они будут бездельничать на таком важнейшем участке, каким являются сейчас хлебозакупки?

Дело чести каждого сельсовета, колхоза, парт-ячейки, кооперации—встречать 6-ю райпартконференцию выполнением плана хлебозакупок.

Поток промтоваров—навстречу колхозной торговле хлебом

Колхозники Крыма, приветствуя постановление Совнаркома СССР ЦК партии о разрешении торговли хлебом областям, закончившим хлебосдачу и засыпку фондов, высказывают решения о продаже излишков хлеба кооперации. Бюро Ангарского селькоопсовета выдало большой запас промтоваров для снабжения колхозников и единичников, продающих хлеб государству.



НА СНИМКЕ: Колхозники, про давшие хлеб кооперации, получают промтовары в магазине селькоопсовета.

Колхозники купили необходимые промтовары. Колхозник.

В ответ на кулацкую агитацию

Колхозники «Верного пути» продали 2 тонны хлеба

Колхозники Санинского сельсовета с огромным энтузиазмом встретили постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР о свободной торговле хлебом. Во всех колхозах (7) проходит массовая собрания колхозников, посыпаны обсуждению этого решения. На одного килограмма хлеба спекулянты-перекупщики—тако же решение колхозников.

Колхозники колхоза «Борец»—дер. Каркин продали первую тонну хлеба в сельПО «Колхоз „Иск. Ленина“» с. Санинково—524 кгр., колхозники колхоза «Прогресс»—дер. Белебелька—293 кгр. На сегодня в сельПО прошано колхозниками Санинского сель-

совета 2039 кгр., а всего закуплено у колхозов, но не подано зерно в сельПО 6 тонн.

Развернувшаяся хлебозакупки встретилиожесточенное сопротивление со стороны кулацких агентов. На кулацкую агитацию: «У нас нет хлеба» попался председатель Петровского колхоза «Верный путь» Аносимов.

Назначив собрание колхозников, он до начала собрания постарался записать постановление ЦК—о хлебозакупок отказать, в виду неимения хлеба.

Когда колхозников было разъяснено, значение хлебозакупок и получаемые ими преимущества от продажи хлеба кооперации, колхозник Зеленцов А. И. выступил и говорит:

— Товарищи эта резолюция нужна только классовому врагу, а не нам—честным труженикам колхозников и не нашему рабоче-крестьянскому государству. Я первый продал 10 пудов и вызываю на соревнование всех колхозников.

Соревнование быстро охватило колхозников: колхозник Быков продал 5 пудов. Зеленцов—5 пудов, Помелов—4 пуда. В результате этого соревнования колхозники продали из своих излишков 2 тонны.

Сегодня сельПО организует поездку в колхозы с целью перекиднуть залупленные излишки хлеба в сельПО.

В подарок б райпартконференции колхозники организуют 9-го января ярмарки ярмарки, в котором перекинут весь залупленный хлеб в Ковров.

А. Лаврентьев.

Новый секретарь Райкома ВКП(б) Д. П. СМИРНОВ

Тов. Смирнов Дмитрий Порфирьевич родился в 1901 году. Рабочий. Член партии с января 1918 года. С 1918 по 1923 год т. Смирнов был в рядах Красной армии на политработе—комиссаром ряда воинских частей. С 1923 до настоящего времени тов. Смирнов на руководящей работе. 1929-30 год работал секретарем Кинешемского Райкома ВКП(б). Зав. Орготделом Ярославского горкома, секретарем Ярославского Райкома ВКП(б). В январе 1931 года, был переброшен для работы секретарем Шуйского Райкома ВКП(б), где работал до последнего времени.

7-го января, на пленуме Райкома ВКП(б), тов. Смирнов, избран секретарем Рай-

кома, секретарем Галичского и Парfenьевского Райкомов

Рабочий. Член партии с 1924 года. Продолжительное время т. Зайграев работал на руководящей комсомольской работе. С 1927 года по настоящее время на руководящей партийной работе: инструктор Костромского Укoma, зав. Орготделом Костромского Горкома ВКП(б).

7-го января на пленуме Ковровского Райкома ВКП(б), т. Зайграев избран зав. Орготделом Райкома.

ХРОНИКА КОНКРЕТНЫХ ДЕЛ

наши подарки

XVII ПАРТСЕЗДУ

Выпущены 2 новых экскаватора

Эксаваторный завод взял обязательство, выполнить до рочно январскую программу и открытию XVII партсезда. Эксаваторщики обязались выпустить в январе 10 экскаваторов «Новоровец».

С счета январской программы на 5 января выпущены 2 экскаватора. Готовится к выпуску третий.

Лучшая столовая Коврова

Произведен капитальный ремонт рабочей столовой Эксаваторного завода.

Из грязного, антисанитарного барака, столовая превращена в лучшую столовую города. В столовой много света, абсолютная чистота, раздельная при входе, полы оббиты линолиумом, буфет, белоснежные скатерти на столах, удивительные скатерти, сим-

фонический оркестр.

Вместо кислых шей и картофельного пюре, рабочие Эксаваторного завода, получили вкусный и деревенский обед.

Л.

В поход за овладение техникой

После значительного отставания, то на сегодня техэкзамены сдали 879 человек.

Широко развернулась в цехах и мастерских завода подготовка к сдаче техэкзамена. Одними кружками техникума, охвачено

за воду сдали всего 200 человек, 787 человек.

НОВЫМ ПОДДЕМОМ ЭНТУЗИАЗМА, РАБОЧИЕ ОТВЕЧАЮТ НА ТЕЗИСЫ К XVII ПАРТСЕЗДУ

Тезисы ЦК к XVII партсезду детально прорабатываются на всех предметных кружках и в политехниках ф-ки «Абельман». Сегодня тезисы прорабатываются на едином партidue.

В связи с проработкой тезисов, в фонд XVII партсезда поступает много самодельных тезисов и предложений.

Рабочие механического отдела обязались к 25 января заключить оборудование по всей увлажнительно-вентиляционной системе в 6-ти тацдах валах. Это даст возможность установить правильный тепловой и увлажнительный режим в фабрике и значительно ис-

постигнуть качество выпускаемой продукции.

Рабочие хозотдела сдали по ремонту жилых домов, обязавшись закончить ремонт к 25 января, при высоком качестве ремонта.

Другая бригада хозотдела обязалась обеспечить бесперебойную подвозку топлива для котельной фабрики. Раньше топливо при подвозке обрашивалось на землю и смешивалось со снегом и в результате использовалось крайне плохо.

Теперь это устранено.

К сведению

делегатов 6 районной партконференции

конференция открывается 10 января, в 6 час. вечера, в клубе Металлистов завода им. Киржич

Повестка дня: 1. Политический доклад обкома ВКП(б) делегатов Полумордников.

2. Отчет РК ВКП(б) (док. тов. Маслов).

Содоклад о работе комсомода—Янгут.

3. Отчет РайИИ РНИ (док. тов. Шубин).

4. Отчет о работе рекомиссии (Давыдов).

5. О состоянии сельского хозяйства р-на и его планирования на 1934 год (тov. Санько).

6. Выборы парторганизов.

7. Выборы делегатов на областную партконференцию.

Регистрация делегатов будет производиться 9 января с 10 час. утра до 4 час. вечера в Райкоме ВКП(б)—зал заседаний.

10 января с 9 час. утра до 5 час. вечера в Райкоме и в 5 час. вечера в клубе Металлистов.

Зам. секретаря РК ВКП(б)—Зайграев.

Окончание тезисов по докладу Т. Куусинена

комитеты) среди батраков, бедняков и полуимпериалистических элементов деревни, заставлять основные массы мелкого и среднего крестьянства;

е) усиливать массовую работу среди женщин, в то же время выдвигая и воспитывая уже сейчас женский партийный актив, могущий во время войны в ряде случаев заменить мобилизованных товарищей;

ж) покончить с заминутностью комсомола и повернуть его действительно лицом к массам рабочей молодежи, борясь против принудительной государственной системы фашизации и милитаризации. Компартия обязана оказывать всескучую помощь комсомолу в развертывании работы внутри массовых буржуазных и реформистских крестьянских организаций (культурных, спортивных и других) и в создании комсомольских ячеек на предприятиях.

XIII пленум ИККИ ставил перед всеми коммунистическими партиями, как важнейшие задачи, проведение очередной и постоянной проверки выполнения решений, в особенности о массовой работе, организационное укрепление своих рядов, подготовку к подполью, повышение дисциплины и боеспособности каждой партийной организации и каждого члена партии.

Вся обстановка требует от компартий современной подготовки кадров подполья, серьезной постановки борьбы с провокацией, сочетания методов строящейся конспирации с максимальным обеспечением наилучших связей с массами, преодоления схематизма в структуре и в работе самой нелегальной организации.

Только сосредоточение всех усилий партийных организаций на создании нелегальных заводских ячеек и усиление работы комфронтов во всех массовых организациях могут обеспечить связи с массами, а также максимальную конспирацию и эффективность.

При осуществлении этих задач коммунисты должны использовать все легальные возможности для развертывания массовой работы и увязки легальной работы с нелегальной.

XII пленум ИККИ призывает все секции КИ к бесценному выкорчевыванию оппортунизма во всех его видах, и в первую голову, правого оппортунизма (Гутман, Реммель, Нейман и пораженцы в других странах в оценке перспектив германской революции), без чего коммунистические партии не сумеют подвести рабочие массы к победоносным боям за советскую власть.

Д. За революционный выход из кризиса — за советскую власть!

1. Коммунистические партии должны со всей решительностью поставить перед массами задачу революционного выхода из кризиса капитализма.

В противовес шарлатанским рецептом фашистов и социал-фашистов для спасения заживо загнивающего капитализма коммунисты должны показать массам, что болезни капитализма исчезли. Поэтому коммунисты, всемерно защищая посыпавшийся требования трудящихся, настаивают на раскрытии перед массами, страдающими от голода и эксплуатации, всю правду, что их катастрофическое положение под ударом дальнейшего наступления капитала будет и дальше ухудшаться, пока трудящимся не удастся сложить силы для встречного удара и скрученя буржуазного господства.

Нет другого выхода из всеобщего кризиса капитализма, чем тот, который показала Октябрьская революция:

изверженные эксплоататорскими классами пролетариатом, кооперация банков, фабрик, заводов и шахт, транспорта, домов, товарных запасов капиталистов и земель помещиков, крестьян, династий.

2. Живой пример великой Страны Советов необходимо усиленно популяризировать и разъяснять трудящимся и эксплоататорам в всех капиталистических странах: показать, как советское хозяйство, свободное от азартов и кризисов капитализма, в состоянии беспрепятственно развивать производительные силы на началах социалистической планировки: как советские рабочие и все трудящиеся живутся заинтересованы в этом развитии и его быстром темпе; как советское, пролетарское государство, являясь одновременно и организацией власти пролетариата и господствующей производительной организацией общества, постоянно повышает общественное богатство и тем самым благосостояние всех трудящихся, в то время как каждое буржуазное государство, становясь все более и более общественно-экономическим паразитом, покидает и истощает экономические силы народа.

На основе опыта великих побед советских рабочих и колхозников на всех фронтах классовой борьбы и социалистического строительства, учтывая своеобразие условий разных стран, необходимо перенять трудящимися каждой страны разработанную программу, показывающую, что даст им советский строй в собственной стране. При этом следует особенно подчеркнуть ликвидацию безработицы и неуверенности в завтрашнем дне при советском строе, постоянное улучшение условий труда и социального страхования при сокращении рабочего дня; освобождение трудящихся деревни от всех остатков феодализма, от всякой избыточности, обеспечение земель бедняков и малоземельных крестьян, поддержку бедняков и поместьев крестьянским кооперативам и колхозам; открытие всех путей для культурного развития рабочей молодежи и всех трудящихся и т. д.

Советская власть, основой которой является массовая организация рабочих и полупролетариев, предоставляет возможность широкого действительного использования демократии угнетенным раньше капитализмом трудящимися массам.

Советская власть — государственная форма революционно-демократической диктатуры пролетариата и крестьянства, обеспечивающая перерастание буржуазно-демократической революции в социалистическую (Китай и др.).

Это — демократия для трудящихся, но суровая диктатура против эксплуататоров.

3. В массовой работе коммунистических партий необходимо со всей настойчивостью ставить вопрос о власти. Главный лозунг Коммунистического интернационала — советская власть.

Пример СССР — это пример большевизма. Только этот пример указывает выход и спасение эксплуатируемых и угнетенных всеми империалистическими и колониальными странами.

Пример по швейцарии — это пример пролетарского интернационализма. Победа социалистической революции возможна только путем укрепления международных связей революционного пролетариата. Путь большевизма — это путь соединения пролетарских сил всех национальностей и рас, путь их совместной борьбы рука об руку с советским пролетариатом против угнетателей и эксплуататоров.

Пленум ИККИ обязывает все секции Коммунистического интернационала быть начеку при каждом повороте событий и напрягать, не теряя ни минуты, все силы для революционной подготовки пролетариата к предстоящим решительным боям за власть.

Постановление XIII пленума ИККИ о созыве VII конгресса КИ

1. Создать VII конгресс во второй половине 1934 года.

2. Поручить президиуму ИККИ не позже 1 июня опубликовать порядок дня, назначить докладчиков по отдельным вопросам порядка дня и установить норму представительств от отдельных секций КИ на VII конгрессе.

3. Обязать секции КИ сейчас же, как только будет опубликован порядок дня, начать подготовку во всех партийных организациях к VII конгрессу КИ.

4. Обязать центральные комитеты всех коммунистических партий до 1 июня сообщить президиуму ИККИ свои предложения о порядке дня конгресса.

В «РАБОЧИЙ КЛИЧ» ПИШУТ

РАЗВЕ РАЙОЗО ЗАКОНЫ НЕ НАСАЮТСЯ (письмо переменника)

Я переменник, член колхоза «Красная горка», Смолинского сельсовета, до ухода в ряды РККА работал рядовым колхозником. Вернувшись через 4 месяца из армии, снова пошел работать в колхоз. Правление колхоза мне полагающимся льгот не предоставило. В то время, как постановление Наркомзема РСФСР от 28 июня 33 года говорит, что: «колхозники- переменники имеют право получить из своих колхозов льготу в размере от половины

ВЫГНАТЬ ПЬЯНИЦУ ИЗ ПРОИЗВОДСТВА

Кладовщик фабрики «Прогресс» Кузнец Д. 20 декабря дразнивал «Николу» и на работу не явился. Из-за этого 7 часов проследила шахтальная машина № 1, так как уток со склада выдать было некому, а ключи лежали в кармане у пьянящего Кузнецова.

В конце концов, пришлось сломать замок и достать необходимые материалы.

Надо указать, что Кузнец (сын бывшего торговца) и раньше появлялся на работу в пьяном виде, неоднократно прогуливаясь, но мер к нему со стороны

директора ф-ки Корнилова почтому то не принималось.

Срывщик трудовой дисциплины, пьяница и прогульщик Кузнец не может остаться в дальнейшем на фабрике.

Что по этому поводу скажет администрация?

П. К.

От редакции: «Рабочий клич» считает, что Кузнец должен быть не только уволен с фабрики, но, в месте с этим, нужно его привлечь к строгой ответственности за срыв работы производства. Требуем от треугольника фабрики срочного ответа.

П. К.

№ 18

0—2

Виды на погоду на 9/1-34 г.

Температура ночью до -12°, днем +7°. Полная облачность, незначительные осадки. Умеренные северные ветры.

Отв. редактор Л. ПАШИН.

Фабрике им. Абельман ТРЕБУЕТСЯ РАБСИЛА: ткачей — 100 чел., подмастерьев — 15, суваль — 6, банкаброшиц — 12, ватерщиц — 80 чел.

Отв. кадров.

№ 18

0—2

ОРС Леспромхоза ТРЕБУЕТСЯ АГРОНОМ, совмещая должность зав. сельхозсектором.

Справиться: ул. Володарского, 22 — ОРС Леспромхоза.

№ 10

0—2

ОРС Леспромхоза имеет в продаже ЯРОВУЮ СОЛОМУ хорошего качества по умеренным ценам. Развезд Больша ково.

Справиться: ул. Володарского, 22 — ОРС Леспромхоза.

№ 11

0—2

Над бюрократами не каплет

В домах жилих операции, по ул. Свердлова, в поселке Кашемихово, ввиду халатного отношения председателя правления и диспетчера, в квартирах рабочих творческих бюрократов.

Сильный мороз ползаполни водопроводные трубы, квартиры заливают водой, и правительство не забочится о немедленном устранении безобразий.

«Нас не мочит — чего же беспокоиться» — рассуждают бюрократы.

К. В.

От редакции: Требуем от Кашемиховского поселкового совета принятия мер к обеспечению срочного необходимого ремонта квартир рабочих.

К. В.

№ 18

0—2

Оздоровить руководство Милиновского сельсовета

Милиновский сельсовет пытается в ходе выполнения государственных заданий, как то, хлебопштраф, молоконало, торфовывозки, не говоря о мобилизации средств. Сельсовет опровергает несколько хозяйств, не сумевших в разгаре агитации: «Пусть дают штраф, а взыскать его все равно не сумеют.

Сельсовет.

Райлит № 8.

Тираж 6000 экз.

Кировская типография «Известия», Базарная № 1

Сыпной тиф побежден

Мировое открытие Всеукраинского института Бактериологии

Всеукраинский институт Бактериологии сделал мировое открытие. В институте изготовлен вакцина (сыворотка), прививка которой предохраняет от заболевания сыпным тифом. До сих пор таких прививок не существовало ни в СССР, ни за границей. Действие изготовленной институтом прививки испытано и проверено. Прививка вполне себя оправдала. Производится она безболезненно, путем подкожного втиривания. Институт уже приступил к прививкам против сыпного тифа лицам, наиболее подвергающимся опасности заражения.

Институт занимается также разработкой нового метода прививки против брюшного тифа. К XVII парасензу готовится новый препарат для предупреждения кери.

Легкая промышленность в декабре

Хлопчатобумажные фабрики выработали в декабре на 24 млн. метров готовых тканей больше, чем в ноябре. Полностью план, однако, не выполнен. Союзная легкая промышленность выполнила программу на 97,5 проц. По сравнению с ноябрем выпуск шерстяных тканей возрос на 2 млн. метров. Льняная промышленность выполнила месячный план на 103 проц. В декабре льняных тканей выпущено на 1 млн. метров больше, чем в ноябре. По сравнению с декабрем прошлого года выработка их увеличилась на 34 проц. Перевыполнена месячная программа по верхнему трикотажу.

За границей

Катастрофа в каменноугольных копях в Чехо-Словакии

Недавно в копях каменноугольного предприятия «Нельсон» в Чехо-Словакии, вследствие преступно-извращенного отношения его хозяев к охране труда рабочих, произошла крупная катастрофа. В одной из шахт произошли взрывы, в результате которых 143 рабочих оказались заживо похороненными в шахте. Было откопано всего 18 трупов, дальнейшие спасательные работы были прекращены из опасения распространения удушающих газов на остальную часть копей.

Катастрофа в шахте «Нельсон» вызвала огромные волнения среди рабочих в Чехо-Словакии. Рабочие 13 соседних шахт объявили забастовку, требуя предварительного осуждения хозяев и улучшения техники безопасности. Рабочие выдвигают также политическое требование об отмене чрезвычайных законов.

Коммунистическая партия Чехо-Словакии привела остальных горняков страны объявить забастовку солидарности.

По Ивановской области

* Тезисы докладов Молотова, Куйбышева и Кагановича прорабатываются по всей сети партийного просвещения, на рабочих и колхозных собраниях. Цеховые собрания рабочих Кольчугинского завода вынесли решение: провести междухозяевские технические бои, сдать соцтехкамене, снять браз. Колхозники Ростовского района, проработав тезисы, об之余ались к 25 января закончить подготовку к весеннему севу и сделать пробный выезд в поле. В колхозах Вязниковского района проводится единый политический проработка тезисов.

Виды на погоду на 9/1-34 г.

Температура ночью до -12°, днем +7°. Полная облачность, незначительные осадки. Умеренные северные ветры.

Отв. редактор Л. ПАШИН.

Фабрике им. Абельман ТРЕБУЕТСЯ РАБСИЛА: ткачей — 100 чел., подмастерьев — 15, суваль — 6, банкаброшиц — 12, ватерщиц — 80 чел.

Отв. кадров.

№ 18

0—2

ОРС Леспромхоза ТРЕБУЕТСЯ АГРОНОМ, совмещая должность зав. сельхозсектором.

Справиться: ул. Володарского, 22 — ОРС Леспромхоза.

№ 10

0—2

ОРС Леспромхоза имеет в продаже ЯРОВУЮ СОЛОМУ хорошего качества по умеренным ценам. Развезд Больша ково.

Справиться: ул. Володарского, 22 — ОРС Леспромхоза.

№ 11

0—2

ОРС Леспромхоза имеет в продаже ЯРОВУЮ СОЛОМУ хорошего качества по умеренным ценам. Развезд Больша ково.

Справиться: ул. Володарского, 22 — ОРС Леспромхоза.

№ 12

0—2